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COMUNE DI PALAZZUOLO SUL SENIO

  Provincia di Firenze

BONUS GAS

DAL 15 DICEMBRE 2009 AL VIA LE DOMANDE

PER RICHIEDERE IL BONUS

Le famiglie a basso reddito possono presentare le domande per richiedere il Bonus Gas, che vale esclusivamente per il gas metano distribuito a rete (e non per il gas in bombola o il GPL) ed è riferito ai consumi dell'abitazione di residenza.

CHI PUO' RICHIEDERE IL BONUS GAS?

Tutti i clienti domestici che utilizzano gas naturale con un contratto di fornitura diretto o con un impianto condominiale, se in possesso di un indicatore ISEE non superiore a 7.500 Euro o non superiore a 20.000 Euro per le famiglie numerose (con più di 3 figli a carico).

SCADENZA

Chi è interessato ad ottenere in Bonus con effetto retroattivo (decorrenza Gennaio 2009) deve presentare la domanda entro il 30 Aprile 2010.

In ogni caso il bonus ha validità per 12 mesi, dopodiché la domanda dovrà essere rinnovata.

DOCUMENTAZIONE DA ALLEGARE ALLA DOMANDA:

· Copia della Dichiarazione ISEE in corso di validità (non superiore a Euro 7.500,00 o a Euro 20.000,00 per famiglie numerose con più di tre figli a carico);

· Copia di una fattura del gas metano;

· Copia di una fattura dell'energia elettrica;

· Copia documento di identità del richiedente in corso di validità

DOVE SI PUO' RITIRARE/COMPILARE LA DOMANDA?

Per compilare la domanda il cittadino potrà presentarsi all’Ufficio Segreteria del Comune, munito della documentazione sopra indicata, nel seguente orario di apertura al pubblico: dal Lunedì al Venerdì 10.00 -13.30 e il Lunedì pomeriggio anche dalle 16.00 alle 17.30. 

La domanda compilata dovrà essere presentata all'Ufficio Protocollo del Comune (piano terra) dal Lunedì al Venerdì 10.00 -13.30 e il Lunedì pomeriggio anche dalle 16.00 alle 17.30
I moduli sono scaricabili anche direttamente dal sito internet: www.sgate.anci.it.
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