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COMUNE DI PALAZZUOLO SUL SENIO

            Provincia di FIRENZE

IMPOSTA COMUNALE SUGLI IMMOBILI (I.C.I.) ANNO 2010
· ALIQUOTE APPLICABILI 
· Aliquota ordinaria 







7,00  per mille
· Aliquota per le aree edificabili 





6,00  per mille
· Aliquota per fabbricati artigianali classificati in categoria C3 

4,50  per mille
· ICI PRIMA CASA 

SI RICORDA CHE CON DECRETO-LEGGE 27 MAGGIO 2008 N. 93 è stata stabilita l’esenzione dall’ICI per la prima casa cioè l’unità immobiliare adibita ad abitazione principale del soggetto passivo nonché quelle ad essa assimilate dal comune con regolamento vigente alla data di entrata in vigore del decreto, ad eccezione di quelle di categoria catastale A1, A8 e A9 (in questo caso l’aliquota è del 5,5, per mille).
· MODALITA’ DI CALCOLO E VERSAMENTO DELL’IMPOSTA
Il versamento dell’imposta, dovuta al Comune per gli immobili la cui superficie insiste sul territorio del Comune stesso dovrà essere effettuato utilizzando gli appositi bollettini ministeriali intestati a “EQUITALIA CERIT SPA - PALAZZUOLO SUL SENIO-FI-ICI ”  N. CC/PT 88728373, in due rate, delle quali l’importo della prima rata deve essere pari al 50% dell’imposta dovuta calcolata sulla base dell’aliquota e delle detrazioni dei 12 mesi dell’anno precedente e deve essere versato entro il 16 giugno di ciascun anno.

L’importo della seconda rata deve essere pari al saldo dell’ICI dovuta per l’intero anno solare o frazione ed è comprensivo di eventuale conguaglio sulla prima rata. Detto importo deve essere versato entro il 16 dicembre.

E’ ammesso il versamento in unica soluzione entro il 16 giugno 2010, avendo cura di barrare ambedue i quadratini (acconto e saldo) del modulo di versamento. In questo caso dovranno essere applicate aliquote e detrazioni per l’anno in corso.

Il mancato o tardivo versamento dell’imposta comporta l’applicazione delle sanzioni previste dall’art. 13 del D.Lgs. 471/97 nella misura del 30% dell’imposta non versata o tardivamente versata, oltre agli interessi moratori nella misura del 1,00% con maturazione giorno per giorno.

Per chiarimenti ed informazioni è a disposizione l’Ufficio Tributi del Comune -  Telefono 055/8046008 – Fax 055/8046461 e-mail: tributi@palazzuolo.it  oppure commercio@palazzuolo.it

sito web: www.comune.palazzuolo-sul-senio.fi.it

        IL FUNZIONARIO RESPONSABILE I.C.I.
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